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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado  da  Bahia, 

               em 12 de fevereiro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55).  Havendo número regimental o 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofício da Deputada Maria Luiza, justificando sua ausência em sessão plenária. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Joseildo Ramos teceu considerações sobre a decisão do 

Prefeito ACM Neto, que determinou a desocupação da “favelinha”, um espaço público utilizado para 

fins particulares por lavadores de carros, e considerou que esse assunto merece a atenção desta 

Casa, por se referir a pessoas que, por falta de oportunidades, estão se apropriando de lugares 

públicos. Encerrou tratando sobre o aumento abusivo do IPTU, avaliando que vai gerar uma grande 

escalada inflacionária na Capital. O Deputado Capitão Tadeu se reportou à morte do jornalista que 

recebeu um foguete na cabeça durante uma manifestação, foguete esse que foi direcionado aos 

policiais militares. Lembrou que esse fato foi divulgado erroneamente em primeiro momento pela 

imprensa, que acusou os policiais pelo disparo, gerando uma imagem de truculência e de violência 

da PM acima do que é o justo, o que dificulta a convivência da instituição com a sociedade. Ponderou 

que a sociedade precisa definir qual o modelo de ação que se espera diante de pessoas que usam 

violência, e concluiu lamentando o falecimento do jornalista. O Deputado Adolfo Menezes comentou 

a respeito da situação preocupante que o país enfrenta na área de segurança pública, ao tempo em 

que criticou os homens públicos que têm o poder de fazer as leis, no entanto, estão preocupados 

apenas com as eleições. Avaliou que as instituições públicas e a sociedade civil não respeitam as 

leis, e finalizou condenando a ação de vândalos durante as manifestações realizadas por pessoas 

honestas que estão apenas exercitando o seu direito democrático. O Deputado Carlos Geilson 
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comentou sobre a declaração do assessor da presidência do Esporte Clube Bahia, o publicitário 

Sidônio Palmeira, que acusou setores da imprensa esportiva do Estado de receberem pagamento por 

fora, fato que o levou a exigir que o publicitário cite os nomes dos envolvidos, evitando prejudicar 

todos os profissionais da imprensa esportiva. Por fim, disse que aquele que tiver o seu nome 

divulgado, se não conseguir provar a inocência, que seja acionado pela Justiça. O Deputado Elmar 

Nascimento criticou o pronunciamento do Deputado Joseildo Ramos, acerca do IPTU do Município 

de Salvador, avaliando que o PT muda constantemente de posicionamento. Considerou que o partido 

é omisso ao não fazer a reforma tributária que o país necessita, contudo critica a reforma tributária 

que o Prefeito ACM Neto faz na Capital, que encontrou completamente arruinada, inclusive por existir 

muita sonegação fiscal. Concluiu acusando o PT de se posicionar contrário a tudo de bom que foi 

realizado no Brasil pelos governos passados. A Deputada Fátima Nunes comentou sobre a visita de 

integrantes do Movimento Social Via do Trabalho ao seu gabinete. Convidou a todos para 

comparecerem ao ato público no Município de Curaçá, um evento organizado pelos moradores das 

agrovilas e Pólo Sindical dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais, que reivindicam a revogação do 

convênio que o prefeito assinou com a CHESF, que traz sérios danos para a vida dos moradores. 

Concluiu ponderando que a riqueza do Rio São Francisco não pode ser explorada apenas pelos 

exportadores de frutas e produtores de soja, mas deve ser redistribuída para fortalecer e sustentar os 

sertanejos. O Deputado Marcelino Galo comentou sobre a reunião ocorrida hoje pela manhã, na 

Secretaria de Direitos Humanos, com várias entidades ligadas às Comissões da Verdade do Estado 

da Bahia, oportunidade em que agendaram uma sessão especial nesta Casa, para o próximo 13 de 

março, com o objetivo de fazer a devolução simbólica de todos os mandatos que foram cassados 

naquele período, uma justa homenagem prestada pelo Poder Legislativo da Bahia. Concluiu 

relembrando alguns fatos ocorridos no período da ditadura. Em questão de ordem o Deputado 

Rosemberg Pinto comentou sobre os conflitos entre indígenas e agricultores no Município de 

Buerarema e Região, e mencionou as ações adotadas pelo Governo do Estado para resolver o 

problema. Constatada a presença de oito deputados em Plenário, após verificação de quórum 

solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Cel. Gilberto 

Santana, José de Arimatéia, Marquinho Viana, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, 

Roberto Carlos e Ronaldo Carletto (08).             
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